

《人间与实践》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2015年04月01日

开本：32开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787108052469

丛书名：星云大师演讲集

内容简介

星云大师一生推动人间佛教，使中国传统的佛教在现代社会得以承继并发挥积极作用，本书所提供了佛教现代化的理念对于中国大陆佛教界推动佛教的改革具有很好的借鉴意义。

星云大师云水行脚五大洲，将佛教推广到世界各地，为推动中华文化在世界的传播作出了重要贡献，也越来越为两岸的人民所认同和尊重。他所弘扬和实践的人间佛教对启迪人生、和谐社会都发挥着积极的作用。

作者简介

星云大师，

1927年生，江苏江都人，台湾佛光山开山宗长，国际佛光会世界总会总会长，临济宗第48代传人。一生致力于推广文化、教育、慈善等事业，先后在世界各地创设200余所寺院道场，并在海内外设立16所佛教学院，培养佛门专业人才。此外，为推广社会教育，创办了均头和均一中小学、普门中学、南华大学、佛光大学、美国西来大学、澳大利亚南天大学，创办了《人间福报》、人间卫视等媒体。50多年来，大师将佛教遍传30多个国家、170多个地区，成为当今世界影响最广、佛教著述最多、活动力最强的大德高僧之一。2013年荣获“影响世界华人终身成就奖”，并被评选为“2013中华之光—传播中华文化年度人物”。

目录

总序

人间佛教正法久住

人间佛教的蓝图

人间佛教的思想

人间佛教的建设

佛教现代化

现代佛教的四化

现代佛教的建设

今日佛教的希望

佛教的未来观

佛教寺院经济来源

媒体评论

所谓佛教现代化，目的是将佛教慈悲、容忍的精神，提供给社会作参考，希望社会遵循着佛教的平等法、因缘法、因果法等原则原理，而臻至善至美的境地。

——星云大师

在线试读部分章节

一、什么是佛教的现代化既然佛教要现代化，那么现代化的佛教，应具备哪些原则呢？

（一）现代化的佛教是合理的，不是邪见的佛教之所以异于其他宗教，是因为佛教不仅富有信仰、戒律、礼仪等实践行门，更有合理性、客观性的思想理论作为实践的根据。

佛教的根本教理 原始佛教的三法印、缘起说，大乘佛教的般若空，不仅合乎佛教的道理，并且合乎人间的道理，不管任何时代、任何地域的人类社会都能适用，而且随着科学文明的进步，更加能证明其合理性。所谓「三法印」就是「诸行无常」、「诸法无我」、「涅槃寂静」。根据佛教的看法，世间上没有一样东西是固定不变的，人体细胞每日的新陈代谢作用，由少年、青年、壮年而老化的人生过程；物理现象界宇宙星球的不断运转，山河大地沧海变桑田的瞬息变化，都说明「诸行无常」颠扑不破的真实性。因此人间的富贵、快乐固然无常，世上的苦难、灾厄也是无常。我们快乐的时候，要居安思危，未雨绸缪；处困苦的时候，只要努力奋发，一定能改变困境，获得快乐。「诸行无常」不仅仅是消极地由好的情况变成坏的情况，或由坏的情况变成好的情况，「诸行无常」更具有精进向上的积极意义。自有人类文化以来，生命起源一直困扰着无数的思想家、哲学家。有的主张宇宙的一切是神创造的，譬如基督教、天主教的上帝，印度婆罗门教的梵天、回教的阿拉等等，都将宇宙的来源归诸于神格化的第一因。有的则主张一切是命运安排好的；有的以为是无因无缘、偶然机会的凑合；有的则认为一切现象是物质元素的结合。佛陀为了破除这些邪见，提出「诸法无我」的独特见解，揭示出因缘生灭的法则。所谓「诸法无我」是宇宙万象没有固定性的自我、本体，一切现象只不过因缘和合而成。因缘条件不具备了，就消灭分散。如果能明了「诸法无我」的道理，就个人而言，对于世间的一切就不会起贪着心，提得起、放得下，自在快乐。就社会而言，如果人人都能体认「无我」的妙意，就没有自我中心的思想，不坚持己见，处处为他人着想，成全别人，社会必定和乐安详。因此无我可以去除小我、私我，小我去除了，大我才能显现出来；私我空无了，涅槃寂静的真我才能呈露出来。世间的事物，如果合

乎三
法印、空
的道理，就是佛法
，否则就是邪见，这是佛教现代化的
第一条原则。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)